
 
 

Schriftelijke vragen van Gemeente Belangen Achtkarspelen en de FNP aan het College 

van Burgemeester en Wethouders  

 

Harkema, 8 maart 2015 

 

 

Onderwerp: Aanrijdtijden, 112 meldingen politie Noord-Nederland, district Noordoost   

                  Friesland                                                                                                                                             
 

College, 

 

Op donderdag 4 maart jongstleden werd er in een uitzending van RTL-nieuws een 

mededeling gedaan over de 112 meldingen (prio 1-ritten) van de Nederlandse Politie. 

Hierin kwamen voor de gemeente Achtkarspelen verontrustende berichten naar boven. 

Achtkarspelen bleek één van de slechtst bereikbare gemeenten van Nederland voor wat 

betreft het tijdig aanwezig zijn op de plaats van een 112-melding. Het bleek namelijk dat 

er in de gemeente Achtkarspelen in slechts 53,6% van de meldingen de politiemensen 

binnen de tijdslimiet aanwezig waren bij een 112 melding (Prio 1). Voor het district 

Noord Nederland, waaronder Friesland en ook de gemeente Achtkarspelen valt, bleek in 

19,6% van de meldingen dat er geen politie binnen de landelijke norm aanwezig was. 

Tijdens de samensmelting van Rijks- en Gemeentepolitie is reeds meerdere keren 

gewaarschuwd dat in de plattelandsgemeenten de doelstelling van het Rijk voor wat 

betreft de aanrijdtijden bij 112-meldingen nooit gehaald zou kunnen worden. Mede door 

de sluiting van verschillende bureaus, en daarmee de vermindering van het aantal 

agenten, konden de aanrijdtijden nooit gehaald worden. Vooral in de 

plattelandsgemeenten werden de afstanden te groot om binnen de tijdslimiet van 15 

minuten bij een 112-melding te zijn. 

Na de overgang van de Friese Politie (Provinciale) naar de Nationale Politie, waarbij 

Friesland werd ingedeeld bij Groningen en Drenthe en er opnieuw politiebureaus gingen 

verdwijnen, werd er door GemeenteBelangen Achtkarspelen opnieuw aangegeven dat dit 

weer een verslechtering inhield en de aanrijdtijd aanzienlijk groter zou worden. 

Gerelateerd aan de verschillende gemeenten blijkt dat, daar waar een politiebureau 

aanwezig is, zelfs niet voldaan kan worden aan de gestelde aanrijdtijd. Uit de cijfers, 

aangeleverd door de Politie, blijkt tevens dat in die gemeenten waar geen politiebureau 

staat helemaal niet kan worden voldaan aan de aanrijdtijden. 

Nu onze minister ook nog eens verschillende bureaus om wil laten bouwen naar 

steunpunten (werkplekken) en nog meerdere bureaus wil gaan sluiten zullen de 

aanrijdtijden nog meer verslechteren. 

 

Vragen: 

 

1. Kan het College aangeven hoeveel minuten per geval er wordt afgeweken van de 15 

minuten-regeling binnen de gemeente Achtkarspelen? 

 

2. Hoe denkt het college om te gaan met steeds maar inkrimpen en laten             

verdwijnen van politiebureaus? 

 

3. Wat gaat het College nu doen nadat het College in het verleden reeds          

meerdere keren heeft aangedrongen, o.a. in het tripartite-overleg (Officier van 



Justitie, Korpsleiding van de politie en de Burgemeester)  te zoeken naar een 

oplossing, voor met name dit grote probleem op het platteland? 

 

4. Is het College bereid het grote plattelandsprobleem voor wat betreft de aanrijdtijden 

van Prio 1 (112-meldingen) door de Nederlandse Politie, onder de aandacht te 

brengen van de Minister en deze hierover vragen te stellen?  

 

 

5. Hoelang is het College nog bereid de verantwoordelijkheid te dragen voor het bijna in 

de helft van de gevallen te laat komen bij een 112-melding? (een 112-melding is 

veelal een zaak van leven of dood) met andere woorden: deze meldingen hebben de 

hoogste prioriteit. 
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